
Barcs, 1898. szeptember 25. 88 stám. IT. érfiljam.

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDA3AGI HETILAP.

Barcs és Vidéke
Megjelenik hetenkint egyseen

vasárnap.
Felelő» sserkesrtű és kiadé :

Skribanek Géza.

TT rr,i,i.win-.-T»B, ír- írnr^n—n __
Egész érre 4 frt, félévre2 írt, negyeiévr s I fl I

Nyilttér sors 80 kr.
Hirdetések nagyság sserlnL■ ■'!'] ■ ■ ■« P ■!' I 'WH IL lUl-ili JJ.LLISJM

Utcza öntözés.
(I.) A bölcs természet a maga 

fenségességében mindig útmuta­
tója a gyarló emberi esznek, raj­
tunk áll tehát, hogy ez útmutatást 
felfogni, megérteni képesek le­
gyünk. E heti kis záporeső meg­
váltásszer ü hatással volt a mi, 
por által annyira zaklatott és úgy­
szólván kimerült tüdőcapacitá- 
gunknak.

íme a természetszerüség elvei 
szerint a porral telített levegő leg­
hatalmasabb ellenszere volna a 
vizi az utczák rendszeres öntözése 
képében. Ezen életszükségletszerü 
terv már több ízben lett felvetve, 
de eredménytelenül. A hiba va­
lószínűié!1; az illetéktelen (?) kez­
deményezőben de valószínűbb in­
kább a kivitele körül támadt ne­
hézségekben volt, és ez a fődolog.

Barcs községe tudvalevőleg 
a legélénkebb helyek egyike, a 
külömböző utczákból u. m. tar- 
nócza-, nagyhid- és nagy utczák­
ból jövő összforgalom a telepre, 
a vasút és kereskedelem egyesí­
tett góozpontjára terjed, illetőleg 
innód indul ki, tehát ép oly élénk 
kocsi forgalommal bír, mint bár­
mely nagyváros. Természetesen a 
legnagyobb por itt van, a véde­

kezésnek is innét kell kiindulnia, 
de terjednie az egész községre 
kell, mert ha a telepen lakók áll- 
dozatkészsége magán utón eszkö­
zölné ezt, az eredmény csak lát­
szólagos, minthogy a község többi 
részéből ide szálló porral telített 
levegő époly súlyos tödőpróba, a 
minthogy jelenleg az.

A nemzet és az ezt alkotó 
egyedek legdrágább kincse: az 
egészség, ennek fenntartása, elő­
mozdítása érdekében vállvetve 
mindenkinek hozzá kell járulni 
s minden ily irányú kísérletet, bár- 
honnét is jöjjön az — nem törőd­
ve az u. n. helyi kitűnőség eset­
leges kisszerű ellenvetéseivel — 
örömmel, lelkesedéssel kell fogad­
nunk. Az eszme valósulása, ha 
azzal már széles körben komo­
lyan foglalkozunk, olyan mint a 
folyó: mennél meszzebb folyik, an­
nál inkább dagad.

Barcs községe évente át sok 
ezer forintokat szállít be megyei 
útadó czimén a vármegye danai- 
dák hordója szerű kasszájába, és 
e sok pénz még mindig nem elég 
a deficites vicinálisokra, melyek­
kel szemben az égető szükségü 
utak kiépítése, mint pl. Babócsa, 
Darány, Szülök felé teljesen hát­
térbe szorul, ez jóformán csak 
piura desideriuin marad, jóllehet

a már meglevő szolgabiróság ée 
a várva-várt járásbíróságot ezen 
utak kiépítése megelőzniük kellett 
volna s ez irányban már évekkel 
előbb mozgolódni sem ártott volna.

A fortiter volle „erősen akar­
ni“ elve nálunk és a mi időnk­
ben érvényesül legjobban. Néhai 
Németh Bérezi képviselő azt haj­
togatta, hogy a mi politikus vilá­
gunkban, akár ellenzékiek, akár 
kormánypártiak vagyunk, egyre 
megy, mert csak ezzel érünk czélt. 
En ennyit egyszerre még álmom­
ban sem akarok. A megyei ad- 
ininisztratió nehézkes jármüve 
csak a maga monoton temp Ólá­
ban halad, a villamosság korszaka 
oda még nem jutott. Megelégszem 
egyelőre agyongyötört tüdőnk ér­
dekében és az utczák öntözésének 
kifejtendő módozatának szempont­
jából azzal is, ha a Nagy-utcza 
Pál faluig és a Tarnócza utcza a 
megyei utak sorába felvétetnék, 
és csakhamar kiköveztetnék s as 
utcza öntözés czélszerü kiviteli 
módjának egyik előfeltétele, a 
priori meg volna adva és pedig 
következő propositióval :

Három, esetleg négy úgy n. 
vizes 1 ajt 8-9 hektoliter nagyság­
ban elégséges lenne, ehhez sziik- 

1 séges lóerőt előfogatokhan felvált­
jva félnaponként a középkori ki-

T ABU A.
Becsületes ember.

Mikor Hollós Irmának Patak Gusz­
távot bemutat)ák, igy ajánlották a fiatal 
embert:

— Derék fiú és becsületes.
És Patak Gusztáv rajta volt, hogy 

ilyen sziliben tűnjék tel mindenki előtt. 
Pedánsnak, pontosnak, lelkiismeretesnek 
és — becsületesnek. Szüksége volt rá, 
hogy o feltevésnek higyjenek az emberek, 
mert bizalmi állásban volt. Pénteket ke­
zelt. És mikor Hollosók másoknak mutat­
ták be a nekik bemutatottat, ők is hozzá 
tették:

— Derék ember, nagyon becsületes!
Mikor azután Patak Gusztáv éltesü­

lést szerzett, hogy Irma kisasszony húsz­
ezer forintot hoz a férjének házába : meg­
kérte kezét; az eljegyzésen a rokonoknak 
igy szóltak Irma szülei:

— Kitűnő parthie, kiváló jellem ós 
mintabecsület.

Azután rábízták a nejét meg a ho 
zományát.

És jó kézre bízták. A fiatal férj csak­
hamar felcsapott háziúrnak. Pompás palo­
tát építtetett, s mikor apósa, anyósa a ház 
felszentelésén megjelentek, újra csak azt 
rebesgették a kőrülállóknak csendes áhi- 
tatottsággal:

— Hiába, ez a mintabecsület 1 
Azután megszületett a „trónörökös“. 

A keresztapaságot maga a miniszter, a 
boldog apa legfőbb főnöke, fogadta el. A 
keresztelőn ragyogtak a nagyszülék sze­
mei, s mikor a miniszter kezet fogott az 
öregekkel, azok könyes szemekkel su­
sogták :

— Kegyelmes ur, ez mintabecsület!
És a mintabecsületességü ember szé­

pen ment előre. Már csak kortesszolgála­
tiért is vitték volna fokról-fokra. Először 
csak ezreket kezelt, most már milliókat 
bíztak reá. Hja, azért, mert lehet rábízni, 
hiszen mintabecsület 1

S mikor feleségének apja meghalt, 
halálos ágya köré sereglettek a rokonok ; 
ott volt ő is, a vő, s a haldokló körüljár -

tatva megtört tekintetét, megüvegesedő 
szemei vején akadtak meg s csontos ke­
zével utoljára szorítva meg leánya férje 
kezét, igy szólt:

— Nyugodtan halok meg, tudom, 
hogy kire bíztam a leányom sorsát, igen, 
kedveseim, 6 mintabecsület!

Ezt monda a haldokló s azzal a fal­
nak fordult s meghalt.

Irmának pedig, hogy megvigasztalja 
atyja haláláért, ura egy fényes villát épít­
tetett a Svábhegyen. A villa rengeteg 
pénzbe került s némi feltűnést is okozott 
a hivatalszobákban. Házát amortizáczióra 
építhette, de egy villát, mely nem hős 
jövödelmet s családi luxust van hivatva 
kielégíteni, ugyan kiépítene fel egy „be­
amier* embernek amortizáczióra f. így té- 
pelődtek a pénztáros ur dolgán az emberek.

Talán nejével nagyobb hozományt 
kapott, mint sejtjük, — mentették aztán. 
Talán sikerült spekulációkba bocsátkozott, 
talán örökölt, de hogy valami rosszat kö­
vessen ol, nem, az lehetetlen, nem, hiss 
ő a mintabecsület.

És a mintabecsületességü férfiú 25



vAltnA<?ökat u. in. legelő, erdő fix
községi földfelosztó jogokat élve­
ző közbirtokosság szolgáltatná. 
H nein is oly méltánytalan do­
log, talán ezen jogok élvezete 
után jáió percentuális recompen- 
satio lenne, a többi ezekből kizárt 
legalább is oly nagy adófizetők­
kel szemben. A vizet pedig mint 
jelenleg is, de nagyobb számban 
a házak előtt elhelyezendő és 
ugyancsak a lakosság által meg­
töltendő. vizes hordók szolgáltat­
nák. Ily módon csekély költséggel 
a 3 említett utczát bőségesen ön­
tözni lehetne.

Ezen körvonalakban jelzett 
tervezet absolute nein óhajt á csal­
hatni lanság babérjával ékesked­
ni, hiszen képviselőtestületünkben 
van hála az égnek elég okos fő, 
eszeljenek ki a 
valami okosabbat, jobbat, 
mindannyian lelkes ürömmel já­
rulunk hozzá, tartózkodva minden 
kicsiny lő bírálattól, hiszen egye­
düli ezé Ilink: a légző szervek 
hurutját és ebből folyó későbbi 
súlyosabb betegségek' előidézésé­
ben oly fontos szerepet játszó té­
nyezőnek: a poros levegőnek ki­
zárása. Hogy ez mily káros ha­
tású az ép említett betegségek 
keletkezésének tovább fejlődésé­
nél, azt ma már minden civilizált 
ember tudja, érzi, felesleges ezt 
tudományosan orvosilag, vagy 
bővebben köznyelven fejtegetni. 
Nem profanisalom ;.Mi'atyánk“ 
fenséges és szivrehatú imáját, ha 
gyötört tüdőnk érdekében szá­
munkra igy toldanám meg:

Pormentes, egészséges levegő 
jöjjön el a te országod Barcsra is!

Dr. Siklósy Albert

BARCS és VIDÉKE
előfizetése múlt hó végével lejárt,
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hogy azt megújítani szíveskedjenek.
Egyszersmind kérjük lapunk barátait 
jóakaróit, hogy lapunkat ismerőseik 
"körében is ajánlani s terjeszteni ke­
gyeskedjenek.

— Gyász Isteni tisztelet elhunyt 
Nagyasszonyunkért. Barcs közönsége 
va'hís különbség nélkül megható módon 
adott kifejezést e hó 19-ón Felséges 
Nagyasszonyunk megrendítő halála fölött. 
Az érzelem igy nyilvánuló kifejezése 
csak erős bizonyítéka azon forró tisztelet 
és szeretetnek, mellyel minden magyar, 
unj Barcs közönsége is viseltetett a Fel­
séges királyné iránt. A múlt hétfői nap 
ugyanis ünnep, egy megható szomorú 
innop volt városunkban. A harangok 
hangja Szent misére hívta a közönsc-get 
mely a megboldogult Nagyasszonyunkért. 
Erzsébet királyné lelkűid véért tartatott.

Hírek.

—- Előfizetési felhívás. Tisztelet­
tel kérjük lapunk előfizetőit, kiknek

1 •• • - ' 1 I -I — ->lUMuuvcun laruuoti.
^ A tizent misér°. moJy y Órakor tartatott, 

il társadalom minden osztályából nagy 
, tömeggel hullámzott a nép, fekete öltö­
zékben, a férfiak fekete karszall aggal 
Latjukon ; a közeli vidékekről fényes fo­
gatokkal nagy számmal volt jelen a 
földiül tokos osztály is. A templomba me­
net alkalmával ott láttuk a megyei tiszt­
viselők csoportját, élükön Fenyőssy Ödön 
főszolgabíróval ; a vasúti tisztviselőket, 
élükön Rak Bálint felügyelővel ; továbbá 
a barcsi olvasókör tagjait, a barcsi kerék­
pár-egyesületet, a barcsi ipartostületot, a 
pénzügyőrséget stb. A templomot a kö­
zönség zsúfolásig megtöltötte. A Szent 
misét Schiffer Antal plébános végezte, a 
khoruson pedig Körmendy József kántor 
tanító segédlettel megható gyász éneke­
ket adott elő. Szent mise után a közön­
ség teljes számmal átvonult a közeli izr. 
templomba, melynek minden helyét a 
szorongásig megtöltötte, és igen sokan 
csak az udvarról hallgatták az Isteni tisz­
telet lefolyását. Itt először a gyermekkar 
adott elő igen szép összhangban jól be­
tanult éneket, melynek szép régi áriája 
meghatotta a hallgatóságot. Ének után a 
kitűnő szónok, Dr. Lőxvy n.-atádi főrabbi 
mondta el alkalmi remek szép beszédét

éves szolgálati juboliumot ünnepelt. A hi­
vatalban összejöttek a minisztérium tagjai, 
az egyik miniszteri tanácsos periig a jube 
lans érdemeit méltatta. Puritán becsüle­
tességét dicsőítette. Este azután bankét, 
volt. És neje boldogan hallgatta a pohár- 
köszöntőket ; az egyik igy végződött: ,,Lgen 
uraim, ünnepeljük ezt a becsületben elő, 
köztiszteletben álló alakot, ki a munka 
megtestesülése, a jellem mintaképe.“

Es nemsokára a hivatalos lapban is 
szó volt a mintajollemről : U felsége, a 
király, megjutalmazta érdemeiért s buzgó 
szolgálati elismerésül a Furencz-Józsefrend 
lovagkeresztjét adományozta neki.

Es mindenki azt mondotta: megér­
demelte, hisz mintabecsületességü férfin. 
A felesége pedig, mikor a miniszterelnök­
ség elküldte egy szép csomagban a ki­
rályi kéziratot a rend jelvényével, oda bo­
rult a férfiú feldíszített mellére s igy szólt:

— Te mintabocsületességü ember, 
lássátok gyermekeim, ilyenek legyetek, 
mint apátok, róla vegyetek példát 1 . . .

........... Es mi jött azután ? Névtelen
feljelentések érkeztek a miniszterhez, s 
olyan adatokat tartalmaztak, hogy a mi­
niszternek nem lehetett kitérnie, meg kel­

lett tartania az alapos pénztárvizsgálatot 
s at kellett néznie a számadásokat.

Szinte röstelkedve tette. Meggye nu- 
jsitja ezt a mintabocsületességü családapát !

A megejtett vizsgálat azonban hiányt 
I konstatált. A hatalmas ember, a min tab e- 
csiilet. egyszerre összetöpörödött s mint 
egy pók húzta össze magát.

Azután megállapították a teljes hi 
úuyt, a hamisításokat a könyvekben, az 
eltékozolt százezreket. Jelentést tettek a 
miniszternek. Es miniszter nem habo­
zott. Megtette a bűnvádi feljelentést s 
kérte a bűnös letnBóztatását.

A mintabecsületességü embernél 
megjelentek a törvény emberei. Ép ebéd­
nél ült a neje villájában. (A ház is a neje 
nevére volt írva.) A törvény nevében azu­
tán letartóztatták. Revolvert vett elő, de 
már megkésett, kicsavarták a kezéből s 
nem tehetett kárt magában. És elvitték.

Az asszony pedig kétségbeesetten 
zokogta:

Ne bántsák ! Hogy merik bánta­
ni‘M Hisz ö nem követhetett cl semmit, 
hisz ü a megtestesült becsületesség!

Saruvári.

elhunyt Felséges királyné felett. A
beszéd mélyen lekötötte a ^
hallgatók figyelmét. 87 Záülu
hn„ ~ A Syászünnepély Oeokonyá-
ban Olyan községben születtem és nőt-
tem fel, melyben négy hitközség (ev. ref
;’g‘ hltJ” '■ kath- és izr.) tart fenn temp- 
°mot ós iskolát, külőn-külön. Ily közsé»- 
H’n gyílkriln van alkalom arra, hogy egy­

más vallási szertartásait születés, esketés 
temetes alkalmával, öröm és gyászün­
nepélyeken megismerhessük. Meg7 is is­
mertük, mert egymás templomaiba el-el- 
jarogattunk. Igen jó iskola ez annak 
megtanulására, hogy nincs rosssz vallás • 
csak az emberek lehetnek rosszak egyik 
vagy másik hitfelekezet kebelében, de” — 
természetesen — nem általánosan egyik 
ben sem. Talán ezen szerencsés körül­
ménynek köszönhetem én is, hogy egyik 
íelekezet hitvallásáról ói szertartásból 
sem tudnék elfogultan vagy éppen lciseb- 
bitoieg szolani.

Csolcónyában is volt szomorú alkalom 
arra, hogy három hitfelekezet (r.kath., izr. 
es ev> rcf-> templomában külön - külön 
ugyan, de mindegyik hitfelekezetbelinek 
szépszámú részvételével ültük me» a 
gyászünnepet. Szept. 18-án délelőtt az° ev 
ref. templomban tartatott meg a gyászün­
nepély. A gyülekezeti éneklés s a dalárdis- 
ták éneke után Széki E. lelkész ur mondta 
el a fájdalom és ihletettség hangján, hogy 
mily nagy csapás érte királyunkat és 
nemzetünket Erzsébet királyné halálával 1 
Meggyőzőleg ecsetelte, hogy a királyné 
mint asszony, mint anya és mint vértanú 
mennyire megérdemli a mi tiszteletünket 
és szeretetünket! A beszéd után ismét a 
dalárda, — majd a gyülekezet éneklése 
íangzott tel s ezzel az ünnepély be vég­

ződött.
Szept. 22-én d. u. 4 órakor az izr. 

hitközség tartotta meg gyászos megemlé­
kezését. A helybeli ev. ref. egyház ének- 
kaia énekelte el első sorban a hymnuszt. 
Erre a helybeli izr kántor mondott el jól 
átérezve és szépen előadva egy héber éne­
ket. Majd a n. atádi ft. rabbi imádkozott 
héberül buzgó áhítattal s mondott el 
magyar nyelven egy eszmékben gazdag 
gyászbeszédet. Könnyezésre indító hatás­
sal rajzolta a veszteség nagyságát s szé­
pen fejtette ki, hogy az „Ur utai nem a 
mi utaink“ s az Ur végzései nem a mi 
végzéseink. A beszédet rövid, de kenettcl- 
jes ima követte. Bezárólag ismét a kántor 
énekelt; utoljára pedig az énekkar mond­
ta el a „Szózatot”.

Szept. 23-án d. o. 9 órakor a r. kath. 
templomban ünnepeltünk. Szivreható volt 
h ónay kántortanitónak az iskolasereggel s 
orgonakisere ttel el hangoztatott éneklése.
Ft. Horváth Zs. Ágoston plébános ur szt. 
-szolgálatai a mély átórzós s a szép előa­
dás előnyeivel hatottak a gyülekezetre; 
fokozták ezt a közbe-közbe és berekeszté­
sül clzcngcdczett szép éneklések.

Valódi testvéries ünnepélyek voltak 
ezek, melyeken sz. áhítattal s könnyezve 
ültek egymás mellet a jó testvérek.

Maradjon meg e testvériség közöt­
tünk ezután is — örökre 1 T.

— Tolvaj czigányok. Jó fogást 
csinállak barcsi derék csendőreink e hó 
22-én pénteken.. Ugyanis Barcson egy 
veszedelmes tolvaj czigány bandát fogtak 
el, mely két családból állott u. in. Kálá-
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nyoa György ás Kolompár Boska s ezek 
törvénytelen életpárjai és bozontos, tollas- 
hajú purdéók. A jeles társaság többrend­
beli betörés és ló lopásokért a zalaeger­
szegi börtönbe volt becsukva, hóimét 
azonban sikerült megszökniük s azóta So­
ra ogymegyében garázdálkodtak. A ható­
ság éütal róluk kiadott kövözvény nyomán 
csendőreink azonnal ráismertek a szöke­
vényekre. Érdekes az, hogy elt'ogatásuk- 
kov mentségül azt állították, hogy ők 
barcsi illetőségűek, s e végett szembesítve 
is lettek azonnal a község elöljárósága 
előtt, kik azonban a legjobb akarat mel­
lett sem tudtak a nagy világ fiaiban oly 
köteléket felfedezni, mi őket a barcsi il­
letőséghez kötné, és ezért csendőreink 
szives vendégszeretetükbe fogadták, hon- 
nőt át lesznek adva az illetékes hatóság­
nak.

— Gyászbesiéd. Dr. Lőwy Ferencz 
n.-atádi főrabbi remek szép beszéde, me­
lyet a kitűnő szónok,—szomorú végétért 
Felséges Királyasszonyunk lelki üdvéért — 
a barcsi izr. imaházban e hó 19-én tartott 
gyász Isteni tiszteleten mondott el, külön 
kiadásban, füzet alakban, a Felséges 
asszony jól sikerült képével lapunk kia­
dóhivatalában megjelent s ugyanott kap­
ható.

— Elveszett e hő 24 én reggel 7 
és 8 óra között a drávai faludtól Báziáig 
terjedő utón egy 800 írtról kiállított, Kra- 
usz Izidor és Weisz Mór név aláírással 
ellátott váltó. A megtaláló kéretik, hogy 
a rá nézve különben értéktelen váltót 
Weisz Mór urnák, (lakik Barcson, Felbe r 
féle emeletes ház) adja át, hol is illő ju­
talomban fog részesülni.

—- Nagy nyeremény sorsjáték.
A nagyin, m. kir. pénzügyminisztérium a 
budapesti újságírók egyesületének segítő 
alapja javára oly sorsjáték rendezését en­
gedélyezte, melyhez hasonló eddig még 
nem létezett s melynek óriási nyerési 
esélyei a többi sorsjátékokat messze fö­
lülmúlják. A sorsjáték hat húzásra van 
beosztva: u. m. 1899 jau. 4-én, jan. 17- 
ón, jan. 26-án, febr. 4 ón, febr. 11-én, és 
febr. 21 érti húzásokra. Egy sorsjegy ára 
csak 1 korona s minden egyes sorsjegy 
minden egyes húzáson, minden nyerc- i 
menyre játszik, úgy, hog> egy és ugya­
nazon sorsjeggyel 6 nyereményt lehet 
nyerni, köztük a 100.000 koronás főnye­
reményt, további 5 nyereményt á 20.000 
10.000, 5000 slb. korona értékben. • 
A sorsjegyek a Barcs és Vidéke kiadó- i 
hivatalában is kaphatók.

— A népbiztosit ásról. A kevésbé ^ 
vagyonos, valamint a vagyontalan nép- 
osztályok részére hazánkban edd igeié a 
gondoskodás szempontjából úgy az állam, 
mint a társadalom vajmi keveset, úgy­
szólván semmit sem tett, mert amig a 
törvényhozás mindazon intézményeket, a- 
melyek a fői dinivel ő és ipari munkás i- 
ránt való gondoskodást czélozzák, még 
mindig — és ki tudja, hogy még meddig 
— csupán tanácskozás, tárgyalás és med­
dő megfontolás tárgyává teszi, addig tár­
sadalmi utón is a legjobb esetben csak 
annyi tétetett, hogy holmi kétes értékű 
betegsegélyző pénztárak, vagy szomorú 
hírre vergődött temetkezési egyletek ala- 
pittattak. Szemben ezekkel vívmány 
számba megy és közgazdasági fontossá­
gánál fogva örömmel üdvözölendő az a 
tény, hogy a „Nemzeti“ Balesetbiztosító 
Részvény-Társaság működési körébe fel­
vette a népbiztozitást és ez által lehetővé 
tette, hegy immár mindenki mondhatnék 
a legszegényebb ember is, részle Ítélhes­

sék az életbiztosítás áldásában. A „Nem­
zetig népbiztositási osztálya alkalmat 
nyújt nemi külömbség nélkül minden 
egészséges személy számára magát egy 
1500 koronáig terjedő tőkére biztosítani, 
anélkül, hogy orvosi vizsgálatnak vettet­
nék alá. A díjfizetést pedig hetenkinti 
részletekben teljesítheti a biztosított, még 
pedig 10 fillértől kezdődőkig. Ezen szinte 
csodásán jutányos és kedvező módon ma 
már a legrosszabbul fizetett munkás is 
képes úgy magáról öreg napjaira, vala­
mint elhalása esetére özvegyéről és árvái­
ról gondoskodni, de gondoskodhatik a 
„Nemzeti“ népbiztositása utján, felnövő 
gyermekeinek ellátásáról és kiházasitásá- 
ról is. Azt a néhány fillért, a mit erre a 
czélra fordít a munkás ember, még a 
legszűkebb körülmények közt is úgy von­
hatja meg magától, hogy meg sem érzi, 
sőt ellenkezőleg egy bizonyos megnyug­
vás és megelégedettség fog keblébe köl­
tözni átérezve azt, hogy az élet esélyei 
a sors csapásai ellen megtette azt, amit 
mint ember, mint férj, vagy mint apa, 

legtennie szent kötelessége volt. Minél 
kabinosabb lesz tollát hazánkban a nép- 
iztositás, annál boldogabb lesz a nép 

maga és ki lesz zárva az az eset, hogy 
innál a hajléknál, ahol népbiztositási 
ötvény van, a nyomor tanyát üthessen. 

Téves nézet volna az, ha a népbiztositás- 
il szemben felhozná valaki a takarék- 

pénztár intézményt. Hiszen a taka­
rékpénztár csupán azt az összeget szolgál­
tatja vissza — persze némi kamattal — 
amit betettek. De a népbiztositás intéz­
ményének áldásos volta éppen abban 
r -jlik, hogy rövid díjfizetés után már az 
az összeg válik esedékessé, amely bizto­
síttatott. így például, ha egy apa újszü­

lött gyermekét úgy akarja biztosítani
hogy 20 éves korában 400 koionát kap­
jon, úgy hetenként csuk 50 tűiért kell 
ezért fizetnie, ami egy évben Üfi koronát 
tesz ki. Már most feltéve, hogy a gyer­
mek 3 évi biztosítás után meghalj ez 
esetben az apa összesen 78 koronát űze­
tett be a „Nemzeti“-nól, ellenben 400 ko­
ronát fizet neki elhalt gyermeke biztosi- 

!tása alapján a „Nemzeti“. Ugyan milyen, 
arányban áll ehhez egy takarékpénztár 
teljesítménye amely az apának, aki gyer­
mekéről akarván gondoskodni, hetonkiut 
50 fillért tett takarékba, a gyermek elha­
lálozásával csupán azt a 78 koronát fizeti 
vissza csekély kamataival V 1 Es ugyanígy 
áll oz abban az esetben, ha valaki halála 
esetére biztosit, vagy ha úgy biztosit, 
hogy egy bizonyos idő múlva 5 maga 
kapja meg a biztosított összeget. Például, 
ha egy 25 éves ember 60 éves korúra 
akar a „Nemzeti" népbiztositási osztályú­
ban biztosítani és hetenként csak 20 íil- 
lérl hajlandó ezért fizetni, ugv 256 koro­
nát fog kapni 60-ik évének elérésével, de 
amennyiben történetesen a 4-ik biztosítóst 
évben halna el, vagy baleset folytán a- 
kár az első biztosítási évben, úgy örökö­
sei azonnal kikapják a 256 koronát, da­
czára annak, hogy a „Nemzeti“-hoz ösz- 
szesen 30 korona körül lett ezért befizet­
ve. De nem folytatjuk a példálódzást ; 
Győződjék meg minden érdeklődő maira 
arról az intézményről, amelyet a „Nem­
zeti “ hazánk és a nép javára működési 
körébe felvett és amely intézmény köz - 
gazdasági és emberszerető szempontokból 
megérdemli, hogy népünk által a legna­
gyobb készséggel s örömmel felkaroltas- 
sék.

A „Nemzeti“ Balesetbiztosító részv.- 
társaság, Budapesten

Erzsébet-körut 13 szám.)

biztosítást nyújt mindennemű baleset 
anyagi következményei ellen, úgy­
mint egyes egyéneket (polgár és ka­
tona), gyári és malomaikalímzottakat 
(munkások és tisztviselők, valamint 
bárkit, hivatás teljesítése közben, vagy 
azon kivül utazás alatt, vadászaton, 
vagy bármely más alkalommal érhető 
baleset ellen, a legszabadelvübb biz­
tosítási feltételek és a legjutányosabb

Életbiztosítás
orvosi vizsgálat mellett: Mindenféle
kombináció szerint az ember életére. 

Életbiztosítás
orvosi víz szálat nélkül 

(népbiztositás)
heti díjfizetéssel 10 fillértől kezdő­

dnie* !
(Haláleseti, elérési, kMzasitási éa gyer­

mek biztosítás.)
díjtételek mellett.’ ||

Közelebbi felvilágosítást a legkészsógesebben nyújt : a „Nemzeti“, az „Első
magyar általános biztosító" a „Magyar Franczia1 és a ..Bécsi biztosító" minden

fő- és ál ügynöksége az ország bármely helységében.
Hcgbizhitá ügyes üzletszerzők felvetít ük,

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid 
ügynökök, kik törvényszerűen 
megengedett sorsjegyeknek, 
részletfizetésre való eladásá­
val, egy nagy pénzintézet 
(részvénytársaság) számlájára 
foglalkozni óhajtanak. Aján­
latok „Mercator“ ezimon: Eks- 
tein Bernát hirdetési irodájába
Budapest. V. Füdő-utoza 

4. intézendők
1-6
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A terezováczi urodalmi nagy

I vendéglő, úgy szintén a pálya- |

udvari Síeslauraczió, mindenik

külön 1899 január 1-töí fogva

három évre hi adandó. Zárt

Csász. és klr. udv. szállító.

Kizárólagos szabadalom,

ÜEgy kísérlet elég!!

EXSICCATOR
de Ritter

K * ajánlatok a terezováczi kasznári

hivatalhoz kéretnek október 20 dé-
t 5 
»1

l ■
y.i

'előtti 10 óráig.

Fontos földbirtokosoknak, háztulajdo­
nosoknak, szőlőbirtokosoknak, gyáro­
soknak, bőrgyáraknak stb. Mindennemű 
penészgoiubát és fal-nedvességet gyö­
keresen kiirt, úgy, hogy özek többé 
lom kerülhetnek felszínre. 10.000 elis­
merés ! Ezen szer a kontinens minden 

hasonló szerét felülmúlja.
Ismertetés ingyen.

Iroda: Bocs, III. Parkgasse 10.

636
1898 vh. SZam

Árverési hirdetmény,

K"
v* , VT.«, >ry>< \i * ij - V .V *■ ', si-v+ -.7

L -»VJSÍJ» :$ 1 :í *** 3J

Ke rjő
,%■ s Continental

IcSeqäösCS.
oiLitjhírü spanyol és porta//..1

borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Maiidra 
Tarragona stb

Kaphatók- az összes ímantabl 
fiiszer és rsrnuw/r ív/-, sk.-,lé­
sekben, oabnmnt térit

r'- '. 5f»" Vg-
v e'jj ,

azútókatöbb szdllod/ik.káiM'ihir.nl .•> /-<•/.7v/í

Sojálfiók: r Bitd/i}>est
csakis: f> li"S'tifi L,f/:\< z« !/mt.it/ utóra

sarkér ’! /;■,

Nyomatott Barosuu Skribauek Uéza köaymyouidájában. 1898

Alulírott bírósági végrehajtó 
az 1881. évi LX t. ez. 102 §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 1898 V. 2^-számu végzése 
kö vetkezstóben Dr. Székely Ede pó 
esi lakos ügyvéd javára Kari János 
és neje előbb pécsi most boldogasz- 
szonyfai lakósok ellen 500 frt. 
s jár. erejéig 1897 évi Április hó 
3-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás inján lefoglalt és 323 
frt 20 krra a becsült szobabei i 
bútorok konybábeli felszerelés, 1 
drb Seiler fé e zongora és egye­
bekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen cl adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 1898 V. száma 
végzése folytán 500 frt tőkeköve­
telés, annak 1895 évi deczember 
hó 25-ik napjától 6 0|q 100 frt. 

■jtőke után 1896 márczius 2-tól 5 
0|o~, 200 frt. után 1896 márczius 
13-tól járó 8 0|o kamatai és eddig 
összesen 155 frt 29 krban bírói- 
iag már meg állapított költség 
erejéig alperes lakásán Boldog- 
asszony fán leendő eszközlésére 
1898. évi Október hó 7 nap­
jának délelőtt 10 órája batár­
időül kitüzetik, és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881.LX.t-cz. 107 és 108 §§. 
értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron a- 
lul is el adatni fognak.
Szigetvár, 1898. szept. 14-napán

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.
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